

# 朋友圈疯传“捉奸”视频

## 法官：首次传播者已侵犯当事人隐私以及肖像权

□记者 殷欣欣 胡珊

这几天,有一段疑似“捉奸”视频在宁波一些市民的朋友圈热传,里面的人说着宁波话,尺度之大令人不堪入目,两名当事人的信息也很快被“人肉”出来。在众多网友的一片非议中,有人提出质疑,网友传播这样的视频合法吗?离婚官司中,类似的“捉奸”视频到底有没有用?记者昨天进行了采访。

### “捉奸”视频在朋友圈流传

昨天,记者看了这段视频,画面一开始便是,四五个男子一起涌进一个宾馆的房间,有人一把掀掉床上被子。一男子大声怒吼着冲上去,按住床上裸体女子打起来。另一边,其他两个男子按着一裸体男子拳打脚踢。

被打的裸体女子也不示弱,边奋力反抗边歇斯底里地用宁波话和男子对骂起来。两个人的对骂中充斥各种脏话、粗话。随后,这名男子和其他几名男子一起殴打裸体男子。他们嚷嚷着,让男子拿出手机,“把老婆叫来。”还说:“盯了你一个多月了。”女子套上一件外套,冲上来用力推之前打她的男子,想保护被打的男子,结果又招来男子一阵拳脚。

因为视频中人物都讲宁波话,很快引起了宁波网友的关注。据了解,该视

频最初是有人上传到微信朋友圈,随后很快被热传,随之当事人的信息也被扒了出来。据知情人称,视频中的裸体女子和打她的男子是夫妻关系,两个人都是某中学毕业,甚至还有人上传了两个人的结婚照。也有网友在一论坛发帖透露了这则视频的相关信息:“据周围的人说,夫妻都是\*\*中学毕业的?女的开宝马Z4?”

该贴很快引发网友围观,在一片对当事人的调侃议论声中,也有人认为视频事关当事人隐私,传出来非常不妥。网友“梧小桐”就说:“这视频也够劲爆,那女人的老公同意发上来?毕竟夫妻一场,这样大家的脸都往哪放?还有孩子呢。”还有网友提出:“不知这种捉奸视频在法律上是否有效力,如果以后他们夫妻打离婚官司,这种手段采集的证据是否会被采用?”

### 首次传播者已侵权

昨天,记者采访了海曙法院家事案件的资深法官罗法官。罗法官说,每个公民都享有生命权、健康权、名誉权、隐私权等民事权益。公民的人身权应受到法律保护,不论老婆抑或是婚外情人。

这个视频如果仅仅只是在法庭上用于证明捉奸一方的配偶权受到侵害,是可以的。但如果将视频传播上网,而且也未对视频进行处理,导致视频当事人被“人肉”出来,使两人声誉、品德受到负面评价,首次传播者显然已经侵犯了两人的隐私以及肖像权,应当承担相应的民事责任。罗法官建议,在宾馆、出租房等场所获取出轨证据,最好还是报

### 捉奸拍摄的视频能当证据吗?

配偶出轨,是一件让人愤怒而且深受伤害的事情。怎样取得的婚外情证据,可以作为合法证据在法庭上使用。

罗法官说,这份丈夫一方拍摄的视频到底合不合法,要根据证据的来源、取证的方式、使用目的等具体情况进行分析。根据民事诉讼法的规定,人民法院对视听资料应当辨别真伪,并要结合其他证据来审查确定该资料能否作为认定事实的依据。“对以严重侵害他人合法权益、违反法律禁止性规定或者严重违背公序良俗的方法形成或者获取的证据,不得作为认定案件事实的根据。”

如果视频所拍摄的内容是真实的,男方的取证方式是合法的,也未严重侵犯他人合法权益,拍摄视频的目的是为

警,由警方介入比较合适也合法。

这几年捉奸视频屡屡外流,大都带有报复的目的,一经发布往往会造成恶意传播,如果达到了刑法规定的次数以上,首次传播者会构成传播淫秽物品罪吗?昨天,记者也采访了一名资深刑事法官。该法官称,捉奸视频是否构成淫秽物品,要根据视频的具体内容,经过相关部门鉴定。在法律上,淫秽物品指的是,具体描绘性行为或者露骨宣扬色情的诲淫性的书刊、影片、录像带、录音带、图片、音频及其他淫秽物品。一般情况下,如果仅仅是为了取证,而拍摄了被捉奸一方未穿衣物的影像,他个人认为很难构成淫秽物品。

了离婚官司中提交给法庭,证明妻子有破坏夫妻关系的行为,存在过错,是导致他们婚姻关系破裂的原因,那么这份视频是可以作为证据使用的。

至于捉奸视频是否可以成为婚内损害赔偿的依据,罗法官说,《婚姻法》第46条对“过错”的具体情形作出了规定,包括4种情形:重婚、有配偶者与他人同居、实施家庭暴力的和虐待、遗弃家庭成员。此外,2015年最高法院案例公报公布的河南滑县的一起案例,对婚内出轨并与第三方生育子女的情形,法院对婚姻无过错方要求精神损害赔偿的请求予以支持。因此,如果捉奸视频最终被法院认定一方有出轨行为并导致离婚的,无过错方可以主张损害赔偿。



严勇杰 绘

## “老赖”拖欠借款不还 还在自家阁楼“躲猫猫”

本报讯(记者 孔玲 通讯员 郑珊珊) 因拖欠借款41万元逾期不还,宁海人赖某在自家阁楼与执行法官玩起了“躲猫猫”。近日,赖某被宁海法院依法执行司法拘留并罚款。

前几天,宁海法院执行人员接到市民举报,一直逃避法院执行,很久没有露面的赖某到家了。接报之后,执行法官迅速调配执行人员赶往。

当晚8点,执行人员赶到跃龙街道某住宅区,发现赖某母亲在屋内,但拒绝开门。随后,执行人员对房屋前后进行了仔细观察,发现赖某家楼上有灯光和人影走动。执行人员认为,此人可能就是当事人赖某。初步判定之后,执行人员将这一情况汇报给法院执行指挥中心。经指令下达,执行人员决定对赖某家强制开锁搜查。

让执行人员意外的是,进入屋内之后,只见到了赖某母亲。对于赖某的行踪,她矢口否认。当执行人员问及楼上的灯光是怎么回事时,赖某母亲回应是孙子在楼上读书。执行人员随后对每层房间进行了搜查。搜到二楼赖某房间时,执行人员发现,被褥还是热的,这让赖某在家的嫌疑加重了。终于,在四楼搜查时,执行人员听到一阵细微的声响,借着手提灯光的照射,躲在小阁楼的赖某被逮了个正着。

据了解,赖某因拖欠借款41万元逾期不还,判决生效后被申请执行,赖某名下的房屋也被查封。然而,赖某却以孩子读书等为借口拒不腾房,并躲避在外。

## 两男子投毒偷狗 被以盗窃罪起诉

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 杨杨 陈璐萍) 农村中养土狗很普遍,很多人可能不知道,偷土狗也是犯法的。昨天,宁海县检察院以盗窃罪起诉了一起盗狗案件。

李某和丁某为解馋暖身,打算弄几条狗来吃。两人想了几天,想到了先将狗毒死再偷走的方法,便买了些零食,在上面洒上有毒化学品,开始毒狗的“旅程”。

去年11月16日午夜,两人驾车到宁海乡下,在一个村子发现一只毛色光滑的家养狗。丁某下车将一块涂了有毒化学品的零食扔到狗旁边,然后两人先开车离开,等狗被毒倒后,将狗拎进后备箱偷走。途中,两人打开后备箱想把狗绑住,没想到狗已经醒来,逃跑了。

11月19日凌晨1时许,两人又回到该村,以同样方式偷了一只狗,后在途中又偷了一只。在半路将狗宰杀后,两人回到住处吃了狗肉。11月29日凌晨,两人驾车又在村子附近继续找狗,结果被宁海县公安局民警查获,并承认了偷狗的事实。经鉴定,被盗的三只狗价值为1200余元。事后,两人赔偿被害人1500元。

去年12月19日,案件由宁海县公安局移送起诉。昨天,宁海县检察院以涉嫌盗窃罪对李某和丁某提起公诉。

## 第二届都市报系秋冬进补文化节圆满落幕

1月1日,第二届都市报系秋冬进补文化节在报业大楼圆满落幕。本次活动持续五天,横跨两年,每天接待市民达数百人。不少读者反馈,这个进补文化节举办得真及时,让我们能一站式选购自己喜欢的补品,每一款产品品相好,价格实惠,包装既有高档的也有简易的,可以根据自己的喜好来挑,送给朋友或自己吃都很划算。

据了解,本届秋冬进补文化节具有规模大、品类全的特点,为满足不同消费群体的需求,主办方特地安排了不同规格的滋补品,除了冬虫夏草、海参、铁皮枫斗、三七还有天麻、玛卡、西洋参、鹿茸等。

举办本次活动,目的就是搭平台,让优质的产品与读者零距离对接,砍掉中间环节,直惠消费者。通过报社的全程监督,确保产品品质,挤干价格水分,真正让读者享受到好产品,实惠价。实惠价格让铁皮枫斗、冬虫夏草、海参等滋补名品受到市民热捧,销量占大部分。

同时在本届“秋冬进补文化节”现场,不少市民还和专家学习如何鉴别真假虫草、真假淡干参等进补人士必备的常识。无论多么好的滋补品,盲目进补反而会使其某些病症加重。通过本次活动的正确引导,科学养生的健康意识,正悄然兴起。